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 (01/01)الاشتغال بوثائق : مادة التاريخ 

 :بتمعن الوثائق الأربع الآتية لإنجاز المطلوب( ي)إقرأ 

 : 0الوثيقة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 0291و 0221تطور القطاعين الفلاحي والصناعي بالاتحاد السوفييتي بين : 2الوثيقة 
 8291 8291 

 القطاع الفلاحي
 151 111  (مليون هكتار) حبوبمخصصة لإنتاج الالالمساحات 

 77,9 73,3 (مليون رأس)بقاار الأ

 القطاع الصناعي
 165,9 55 (مليون طن)الحجري فحم ال

 48,3 5 (ساعة/مليار كيلواط)كهربقاء ال

 18,3 4,3 (مليون طن)فولاذ ال

 .12. ، ص1021، المركز الوطني البيداغوجي، تونس، ، السنة الثانوية النهائيةكتاب التاريخ      
 

 :3الوثيقة 

 

 

  

 

 

 :9الوثيقة 

 ."سنهتم الآن بقبناء النظام الاشتراكي: "قائلا (للجن الشعبيةا) مداخلته في مؤتمر السوفييتات "لنين"بقدأ » 

: حين كان مهاجرا في سويسرا، عبارته المعهودة ، "لنين"أطلق فاد  ،ينبغي قبل كل شيء إنهاء الحرب ،ولتحايق ذلك

 .سلمإلى  تي انتصرنا فيهاينبغي تحويل الحرب الأهلية ال ،والآن ."تحويل الحرب الإمبريالية إلى حرب أهلية"

والمستندة إلى سوفييتات نواب العمال  ،أكتوبقر ثورةالمنبثاة عن  ("لنين"يضيف) مة العمال والفلاحين،إن حكو"

والجنود والفلاحين، تدعو جميع الشعوب المتحاربقة وحكوماتها إلى الدخول حالا في مفاوضات من أجل سلم عادل 

ذات الطابقع وشرعت في نشر المعاهدات  ،ةالسري ةالدبقلوماسيهذه الحكومة أسلوب  ألغتكما  []...." وديماراطي

هذه المعاهدات، أن يمنح مزايا وامتيازات  ر  ب  كل ما يمكن، ع  ، وألغت 2121أكتوبقر 12عة إلى غاية ق  والسري الم  

 « .للملاكين والرأسماليين الروس

 
Léon Trotsky, Histoire de la révolution russe. 2- Octobre. Traduction : Maurice Parajanine, les Editions du Seuil, 

Paris, 1967, pp. 653-654. 

خاضع لأطماع البلدان  ،خطط الخماسي هي تحويل الاتحاد السوفييتي من بقلد فلاحي ضعيفمإن المهمة الأساسية لل»

نع عودة لم مجزأ إلى اقتصاد اشتراكي قويمن اقتصاد فلاحي  نتاالوالا ...وقويإلى بقلد صناعي مستال  ،الرأسمالية

هي وحدها الكفيلة بقإعادة بقناء الصناعة في  ،مثل التعدين ،تباى الصناعة الثايلةو. الرأسمالية للاتحاد السوفييتي من جديد

 «. قطاعي النال والفلاحة وتطوير ،مجملها
 

J. Staline, Les questions du léninisme, Ed. en langues étrangères, Pékin, 1977, p. 601.  
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 :المطلوب

 

 (                                                 ن  2)                             .(الزمن والمكان والموضوع)الوثائق في سياقها التاريخي ( ي)ضع ـ 2

 

                    :                        ما يأتي(  ي)عرف ـ 1

 (ن  1)                      .التخطيط سياسة -الحرب الباردة  - السوفييتيالنظام الاشتراكي  - "لنين"

                                                           

 (                                   ن  1)                                                          :الوثائق منالمعطيات التاريخية ( ي)استخرج ـ 1

 لمواجهة الحرب وبقناء النظام  الاشتراكي في روسيا؛ "لنين"إجراءات : 2ـ الوثياة  أ

 وعوامله؛للاتحاد السوفييتي مظاهر التطور الاقتصادي : 1و  1ن اب ـ الوثيات

 .مظاهر الحرب الباردة الأولى: 4 ـ الوثياةج 

 

 (ن  1)                                   .                                       الفكرة الأساس للوثائق  (ي)ركبـ 4

 

 خلال مرحلة التعايش السلميتطور العلاقات الدولية  فيها (ني)تبرز فارة (ي)اكتبـ 2

       (ن  1)                                                                               .مظاهر النظام العالمي الجديدو 

                                                                                                                         

 

 

 

 

 

 

 

 

  (01/01)  موضوع مقالي :مادة الجغرافيا  

 :واحد من الموضوعين الآتيين ، حسب اختياركـ،  في (ي)اكتب 

 الموضوع الأول:                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

 . عتبر كل من الصين والبرازيل قوتين اقتصاديتين صاعدتين في المجال العالميت  

مجموعة من دول  عم، وأخذ الالق يالحرب الباردةاشتدت  ،2141عام  "مارشال" الروس مشروععندما رفض » 

كان ف ،هذا التهديد د  بقغية التمكن من ص  وتجلت الحاجة إلى الوحدة  .التهديد الآتي من الشرق من جراءأوربقا الغربقية 

المملكة المتحدة وفرنسا  إليها ت ثم انضمتنشئ  أ   أول منظمة (اتحاد بقلجيكا وهولندا واللوكسمبورغ) "البنلوكس"

 [...] 2148مارس  21في  "بقروكسيل"بقموجب معاهدة 

الذي فشل نهائيا بقفضل  "بقرلين الغربقية"حصار  2148 يونيوبقاشر الروس في  ،بقاليل "بقروكسيل"وبقعد توقيع معاهدة 

ر وضع خطة ب  ت  واع   .في العالم الغربقي را كبيراوقد أوجد هذا الحصار توت. الانتصار الكبير الذي حااه الجسر الجوي

عة على معاهدة للدفاع عن الغرب أمرا ضروريا، فاجتمع وزراء الدفاع وقادة الأسلحة المشتركة للبلدان الخمسة الموق  

 «.إيجاد منظمة الدفاع عن الاتحاد الغربقي 2148 شتنبروهكذا تارر في  .رس مشاكل الرجال والعتادادتل "بقروكسيل"
 

-245. ،  ص2112دار الالم، بقيروت، لبنان ، الطبعة الثانية، البعلبكي، . ن ترجمة ، "المارشال  مونتغومري فيكونت العلمين"مذكرات 

 (بقتصرف) 241
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 :فيه ما يأتي( ين)موضوعا مااليا تبرز( ي)اكتب 

 مظاهر قوة الصناعة في كل من الصين والبرازيل؛ 

 عوامل قوة الصناعة في البلدين؛ 

  في البلدينالمشاكل التي يواجهها الاطاع الصناعي.  

 

 

 انيالموضوع الث: 

 . يعرف المجال العالمي تحديات كبرى بقفعل العولمة مما فرض الاندماج في تكتلات جهوية   
 

 :فيه الآتي( ين)موضوعا مااليا تبرز( ي)اكتب 

 مظاهر التحديات الكبرى التي يواجهها المجال العالمي؛ 

  عوامل الاندماج في الاتحاد الأوربقي؛ 

 ألينا"و" ان سيأ"كل من   المشاكل التي يواجهها تكتل" . 
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سلم 

 التنقيط
 الإجابةعناصر 

 

 

 ن  1

 

 

 

 

 

 ن  2

 

 

 

 ن 3
توزع 

 :كالآتي

 

 (ن  1) 

 

 

 

 
 

 (ن  1) 

 

 
 

 (ن  1) 

 

 

 

 

 ن  2
 

 

 

 11/11 الاشتغال بوثائق: مادة التاريخ 

 

  .(المفككة أو المدمجة: تقبل الصيغتان) :التاريخي للوثائقالسياق ـ 1

 ؛1191 ـ 1111: الزمنـ 

 الرأسمالية؛ الغربيةالاتحاد السوفييتي في علاقة بالدول : المكانـ 

لحىر  ا إطىارفىي قوة عظمىى  وتحوله إلىوظهور الاتحاد السوفييتي ة روسيالقيام الثورة : الموضوعـ 

 .الباردة
 

  :تعريف ما يأتيـ 2

 مؤشرات زمنية ومكانية وذات مدلول واضح وسليم ومركز ريف التي تتضمناتقبل التع                                : 

                    .التخطيط سياسة الباردة ـ ـ الحر  السوفييتيام الاشتراكي النظـ  "لنين"     

                                                           

                                      :ستخراج المعطيات التاريخية الواردة في الوثائقاـ 3

 :1ناء النظام  الاشتراكي في روسيا من الوثيقةلمواجهة الحرب وب "لنين"إجراءات أـ  

 استناد الحكومة الجديدة إلى سوفييتات نوا  العمال والجنود والفلاحين؛ ـ 

 ؛للسلمالمتحاربة ودعوة الدول  1. إنهاء الحر  عـ 

 ؛وتحويل هذه الأخيرة إلى سلم تحويل الحر  الإمبريالية إلى حر  أهليةـ 

 ؛إلغاء الدبلوماسية السريةـ 

 .الامتيازات عن الرأسماليين الروس إلغاءـ 

 :3و  2من الوثيقتين وعوامله مظاهر التطور الاقتصادي للاتحاد السوفييتي   ـ  

 صناعي؛الفلاحي والطاقي والالإنتاج  رتفاعا :المظاهرـ     

 ...التركيز على القطاع الصناعي وخاصة الصناعة الثقيلةب سياسة التخطيط :عواملالـ     

التكىىتلات  ـىى " مارشىىال"رفىىا الىىروس م ىىروع  :4مظاااهر الحاارب الةاااردة انولااث ماان الوثيقااة ـ   ج

 .توتر العلاقات بين المعسكرين ـ  حصار برلين ـالاقتصادية والعسكرية

 

 

 

                                                             :(ما يفيد) تركيب الفكرة انساس للوثائق ـ 9

فىي ظىروا الحىر  العالميىة  1111بعىد وىورة أكتىوبر  "لنىين"ء النظام الاشتراكي في روسيا من قبل بنا

اقتصاديا بفضل سياسة التخطيط، إلى أن أصبح قوة  "ستالين"تطور الاتحاد السوفييتي في عهد و ،الأولى

 .عظمى نافست المعسكر الغربي في إطار الحر  الباردة
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 ن 2
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

توزع   ن2

 :كالآتي

 (ن1)

 (ن5،0) 

 (ن5،0) 

 

 ن7
 :توزع كالآتي

 

 

(ن3)  

 

 

 

 

(ن2)  

 

 

 

 

 

(ن2)  

 السالميخالال مرللاة التعااي  تطاور العلاقاات الدولياة أن يةارز ( ة)رشا ينتظار مان المت كتاباة فقارةـ 5

 :ما يفيدب النظام العالمي الجديد ومظاهر

  السلميخلال مرللة التعاي  تطور العلاقات الدولية 

ـ دور الأمم المتحدة في تكريس ه مظاهروالتعايش السلمي   ـ" ستالين"العلاقات الدولية بعد وفاة  انفراجـ 

 السلام؛

 -1192أزمىة صىواريك كوبىا  -1191الثانيىة أزمىة بىرلين ) السلمي التعايش التي تخللتبعا الأزمات ـ 

 (...1110حر  الفيتنام إلى  – 1191ربيع براغ 
 

 مظاهر النظام العالمي الجديد:  
جديىد الىدور الالأطلسي ـ توسيع حلف شمالي د ـ الهيمنة الأمريكية على العالم من خلال أدوات القطب الواح

  ... تصاعد حركات التطراـ  تزايد التوترات الداخلية وبين الدولـ ظاهرة العولمة ـ للأمم المتحدة 

 
 
 

  11/11موضوع مقالي : مادة الجغرافيا: 

 الموضوع انول : 

 :بناء علث ثلاثة مستويات( ة)يقوم إنجاز المترش  

 .الجانب المنهجي: المستوى انول

 ؛مناسبةلموضوع مجاليا وموضوعاتيا، وطرح أسئلة تأطير ا: المقدمة المناسبة 

 المطروحة؛الأسئلة  تجيب عنفقرات  منعرض تحليلي : التصميم المناسب 

 جغرافية منطقيةمع فتح الموضوع على امتدادات استخلاص عام : الخاتمة المناسبة.    

 .الجانب المعرفي : المستوى الثاني

  ب المعرفي باستحضار العناصر انساسية دون التقيد ينةغي التعامل في تقويم الجان: هام جدا
 .بالجزئيات

 

 تقةل إما الصياغة المدمجة المقترلة أو الصيغة المفككة .  
   

 :الصناعة في كل من الصين و الةرازيلمظاهر قوة : انولثالفقرة 

  أن يةرز بالنسةة للةلدين العناصر الآتية( ة)ينتظر من المترش: 

 ؛(الأنواع، حجم الإنتاج، المراتب)في البلدين لقوة الصناعةالنوعية المظاهر الكمية و  -

  ؛(المناطق الصناعية)في مجالي البلدين توطين عناصر قوة الصناعة  -

 .(التسويق الداخلي والخارجي)امتدادات قوة الصناعة في الداخل و الخارج  -

 

 

  مع الةرازيل في كل من الصين وقوة الصناعة فسر أن ي( ة)ينتظر من المترش  الثانيةالفقرة

 :بما يفيدمراعاة خصوصيات كل بلد 

 ونوعيا؛ االمؤهلات الطبيعية كمي -

 المؤهلات الب رية العلمية والتقنية؛ -

 .الانفتاح على المؤسسات المالية الدولية -أسسه الصناعي و  تنظيم القطاعبنية :التنظيميةالمؤهلات  -

 

 كل من المشاكل التي يواجهها القطاع الصناعي في أن يةرز ( ة) ينتظر من المترش الفقرة الثالثة

 :بما يفيدمع مراعاة خصوصيات كل بلد الصين و الةرازيل  

 -التباين الإقليمي  ـالارتباط بالسوق الخارجية في سد حاجياتها من المواد الأولية ومصادر الطاقة  

 ...الصناعي التلوثـ  الساكنة شيخوخة
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ن1  

 

 

 

 

 

 

 

 

توزع  ن 2

 :كالآتي
 

 (ن1) 
 

 (ن5،0)  
 

 (ن5،0) 

 

 

 

 ن7
توزع 

 :كالآتي

 

 

(ن3)  

 

 

 

 

 

(ن 2)   

 

 

 .الجانب الشكلي :المستوى الثالث

 ـ لغة سليمة من الأخطاء؛

 ـ خط واضح ومقروء؛ 

 .ـ شكل مقبول في تقديم المنتوج

  ما يأتي( ة)المصحح( ة)يتعين على السيد: هام جدا: 

 أمام النقطة الممنوحة لتصميم الموضوع؛[ ت]ـ كتابة اختصار

 .أمام النقطة الممنوحة للجانب ال كلي.[ ش.ج]ـ كتابة اختصار

 
 

 الثانيضوع المو:  

 

 :بناء علث ثلاثة مستويات( ة)يقوم إنجاز المترش  

 .الجانب المنهجي: المستوى انول

 ؛مناسبةتأطير الموضوع مجاليا وموضوعاتيا، وطرح أسئلة : المقدمة المناسبة 

 المطروحة؛الأسئلة  تجيب عنفقرات  منعرض تحليلي : التصميم المناسب 

 جغرافية منطقيةع فتح الموضوع على امتدادات ماستخلاص عام : الخاتمة المناسبة.    

 .الجانب المعرفي : المستوى الثاني

  ينةغي التعامل في تقويم الجانب المعرفي باستحضار العناصر انساسية دون التقيد : هام جدا
 .بالجزئيات

 

 : الجانب المعرفي: المستوى الثاني 

استحضار العناصر انساسية  دون التقيد بفي ينةغي التعامل في تقويم الجانب المعر: ملحوظة   

 .   بالجزئيات

  

 

  

  أن يةرز مظاهر التحديات التي يواجهها المجال العالمي بما ( ة)ينتظر من المترش  :الفقرة انولث

 :ديفي

مظاهر   - النمو السكاني وتوزيعه على المجال العالمي  والم اكل التي ترافقهوتيرة  :التحدي السكانيـ 

 من حيث التوزع والحركية؛مظاهر التفاوت السكاني ـ ينامية السكانية في المجال العالمي الد

 .وازن البيئيواختلال الت الإحيائية الأوساطعلى  هوارآو همظاهربعا  :التحدي الةيئي ـ 

 

 ما ب انوربيالاتحاد  فيالعوامل المفسرة للاندماج  أن يةرز ( ة)ينتظر من المترش : الفقرة  الثانية

 :يفيد

 الوحدة المجالية والتاريخية والتطلع للمستقبل الم ترك؛  ـ 

 القانوني والمؤسساتي؛ الإطار ـ أهمية

 .السياسات التنموية الم تركة كحافز للاندماجـ 

 

 :  سيان واليناأ: المشاكل التي يواجهها كل من التكتل الجهوي: الفقرة الثالثة 

 أو الصيغة المفككة  تقةل إما الصياغة المدمجة المقترلة 

  بما يفيدفي التكتلين مع مراعاة خصوصيات كل منهما المشاكل  أن يةرز هذه( ة)ينتظر من المترش: 

 ؛(تجمع سكاني ضخم وما يترتب عنه من م اكل)بالنسبة لأسيان التحدي السكاني ـ 
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  (ن2) 

 

 

 

 

 

 ن1

 

 

 

 ؛المنافسة الخارجية -داخل كل تكتلالاجتماعي الاقتصادي والتفاوت ـ 

 (...الهواء التربة، تلوث الطبيعية، إفقارلموارد ا استنزاا)  :البيئيةالم اكل ـ 

 

 .الجانب الشكلي: المستوى الثالث

 ـ لغة سليمة من الأخطاء؛

 ـ خط واضح ومقروء؛ 

 .ـ شكل مقبول في تقديم المنتوج

 

  ما يأتي( ة)المصحح( ة)يتعين على السيد: هام جدا: 

 وحة لتصميم الموضوع؛أمام النقطة الممن[ ت]ـ كتابة اختصار

 .أمام النقطة الممنوحة للجانب ال كلي.[ ش.ج]ـ كتابة اختصار

 

  

 

 

 

 

                           
 

 

https://inscription.ma/



